

## 雪后苏锡常,菜价“涨声”一片

# 2010第一场雪“炒热”菜价

昨天,苏锡常下了今年第一场雪,大雪让三个城市的菜价“跳”了起来。在一片“涨声”中,市民也想出了直购蔬菜的省钱办法。

### 无锡:供货商堵路上

“一下雪,菜就涨,年年都是如此,今年也不例外。”朝阳农贸市场一位摊主告诉记者,“主要是供货商少了,据说北方大雪,不少供货商都堵在了路上。今早去进货时发现,供货商少了一半。原来有10家的,今天只有5家了,菜价当然要涨。”据介绍,从上周四开始,无锡便出现大幅降温天气。尽管天气冷,但菜价并没有太大波动。昨日才开始下雪,菜价就往上涨。

一位摊主介绍,“前一天,白菜的零售价还只要8毛,今天,白菜的进价就要8毛了,有些质量好些的白菜涨到了1块2。”据了解,昨日朝阳农贸市场的叶子菜价格均有所上涨,白菜1元/500g、青菜1.5元/500g、小青菜1.5-2元/500g、包菜1.3元/500g、生菜2.5元/500g、大蒜

4元/500g、韭菜2.2元/500g,其他蔬菜的变动并不是很大。

另外,虾类价格也有所上涨。一位摊主说:“一进入冬天,虾类的价格都会涨,尤其是下雪的时候,虾的价格更是贵得离谱。”昨日,朝阳农贸市场基围虾20-25元/500g、海白虾25元/500g、个头稍小的河虾20元/500g、个头稍大的河虾甚至卖到了50元/500g。

### 常州:鸡蛋涨了两毛

在凌家塘市场的蔬菜区,主要做长豇豆生意的经营户肖中伟正忙着指挥工人们从车上卸货。肖中伟的长豇豆是从海南进的货,昨天他一下子进了8车一共100吨左右,“进货量比前段时间增加20%-30%,目前的价格和前段时间也差不多,批发价是1.8元-2元/斤,不过明天开始就要涨了,要涨三毛钱。”他

说,涨的原因一方面是因为天气,另外也就是临近春节了,预计到春节的时候,长豇豆的价格还会涨一点。

凌家塘市场副食品区经营户江师傅告诉记者,面粉和大米的价格都涨了一些,目前面粉是1.3元/斤,一般普通本地大米是1.6元/斤。

“鸡蛋涨了两毛钱,现在批发价是3.45元/斤。”做鸡蛋生意的经营户郑女士说,她的鸡蛋基本都是苏北、山东进的货。受天气影响,母鸡产蛋率降低。此外,因运输业受到影响,价格开始上涨。而草鸡蛋因销量不大,受影响也不大。不过,她说道,“我们这边供货肯定不会受到影响,大家不用担心吃不到鸡蛋。”她笑着说,过年的时候价格涨不涨,现在也不好说。

### 苏州:老人肩扛一周蔬菜

“眼看着市场上一天高过一天的菜价,我们只能辛苦一点,从市区赶到20多公里外的南环桥直购蔬菜,以降低菜价上涨对自己生活所产生的影响。”在苏

州南环桥蔬菜批发市场,不少市民向记者诉说了自己的省钱高招。昨天,北方寒潮尚在继续,而苏城却又下起了雪,市区菜场的蔬菜价格较之前普遍上涨了20%左右,涨价幅度最大的青蒜已经从之前的3.5元涨到了5元/斤。

昨天一大早,退休在家的徐阿姨急忙吃完早饭乘坐204路公交车来到南环桥批发市场。记者见到她时,她肩扛手提30余斤的蔬菜准备乘公交车回家。“由于最近市场上蔬菜价格涨得比较厉害,再加上自己退休在家闲着没事,于是就每周拿出半天时间,到批发市场为全家采购一周的蔬菜。”

“到蔬菜批发市场买菜,要比在城里菜场买菜省下一半钱,长此以往,将节省下一笔不少的生活开支啊。”家住新市路的高阿姨说。据了解,最近随着菜价的上涨,像徐阿姨、高阿姨这样自己乘车到批发市场直购蔬菜的市民渐渐增多。

见习记者 晁静  
快报记者 刘国庆 匡笠 王伟

## 蠡湖投放鲢鱼 体内植入芯片 能测算出吃了多少太湖蓝藻

从昨天起,无锡渔政部门向太湖(蠡湖)投放了30多万尾鲢鱼,目的是为减少蓝藻,净化水质。有趣的是,今年首次在部分鱼体内植入芯片,通过专门的仪器读取鱼的生长情况,为今后捕捞和放流提供科学依据。

昨天上午,渔政人员来到蠡湖边投放了30多万尾鲢鱼,约50-75吨。其中,花鲢占60%、白鲢占40%。与往年比,今年的鲢鱼个头明显要大。每条100-150克左右的有20万条左右,每条半斤的有10万条,每条1斤左右的有1万条。

中国水产科学研究院淡水渔业研究中心主任徐跑告诉记者,在鱼体内植入芯片是一项

成熟的技术,此前在长江鱼类放流时已经使用多年,不会影响鱼类的生长发育。此次像无锡蠡湖这样按1-5‰比例大规模放流,在国内还是第一次。据介绍,被植入芯片的鱼,年龄大多为一年,其后三年内的生长速度最快。每块芯片价格约在20元左右。在芯片中记录下这条鱼的年龄、体重、鱼种等信息。在蠡湖内不会投放饲料,这些鱼类靠吃蓝藻等植物为生。经过一段时间捕捞上来后,专家可通过专门的仪器读取鱼的信息,根据其体重变化,测算出消耗的氮磷和蓝藻究竟有多少。

快报记者 金辰 陆媛



部分鲢鱼被植入芯片,为今后捕捞和放流提供科学依据 快报记者 陆媛 摄

## 空壳公司“运作”580万元大合同

### 借100万元高利贷作预付款,与电缆公司签580万元合同

租用仓库收货、伪造出口购销合同,张某、夏某等人联手将负债累累的公司“打造”成实力雄厚的集团公司。取得宜兴市某电缆公司信任后,他们骗取580万元电缆转手低价抛出。昨日宜兴警方披露了一起合同诈骗案,犯罪嫌疑人张某等人涉嫌合同诈骗已被批捕。

### 580万元电缆合同

赵先生是宜兴一家电缆公司驻成都办事处的营销经理。2009年6月底,一位朋友介绍,北京万羽公司要订购一批电缆。这笔生意非常顺利,签了580万元合同,能赚50-60万元利润。

去年7月8日,双方签订合同。合同标的为580万元,预付款100万元,货物全部送达验收

合格后两个月内付清余款。

7月28日,万羽公司将预付款100万打到电缆公司账户上。这笔款项是通过财务总监夏先生的个人账户汇入的。为避免风险,电缆公司退回了其中10万元,让对方以公司名义重新汇入。很快,这笔款项以万羽集团公司子公司的名义再次汇入。

电缆公司组织员工加班加点生产这批特殊规格的电缆线。去年8月5日,第一批价值150余万元的电缆发往北京。几天后,第二批价值430多万元的电缆也如期交货。

一个多月过去了,对方货款不见到账。赵先生隔三差五飞北京催货款,可对方却拿出一张出口订单,说正追着人家要货款呢。就这样,拖了两个多月。

### 公司账户已被查封

电缆公司决定向宜兴市公安局经侦大队报案。警方发现,这家万羽公司债务缠身,公司账户在2009年5月已被法院查封。去年上半年,万羽公司与别人合作搞了一个生态农业发展有限公司,注册资金4000万,万羽公司占70%股份。而这只是通过中介公司办理注册的空壳,万羽公司根本拿不出资金。“公司决策人”周某便与副总张某商量,问是否能搞到一两百万启动资金。张某于是先借100万元“高利贷”作预付款,与电缆公司签订标的580万元的电缆合同。此后,又以两千元月租金租下北京密云县一间仓库,当首批价值150多万元的电缆运到

密云县的仓库后,张某立即安排手下两名员工“赶紧联系买家,下浮价格出售,卖个百来万。”

两名员工连夜把这批电缆以110万元的低价卖了出去。又过了几天,剩下的430万元电缆也陆续到货。在张某授意下,两名员工又将货物以272万元的价格“销”了出去。

张某拿到货款后挥霍一空。到了去年9月中旬,该支付电缆公司货款了。为应付电缆公司,张某就编造了一份价值600万元的电缆购销合同和收货单以拖延时间。与此同时紧锣密鼓物色下一个“目标”。当警方出现时,他说,要是我把付款期限写得再长一些,等下一批资金到账,“磨”就可以推起来了……

通讯员 卢 快报记者 金辰 陈超

## 常熟“保时捷” 醉驾司机获刑两年

去年10月5日晚,在常熟市区,“富二代”蔡学平醉酒超速驾驶将一行人从斑马线上撞飞死亡。今年元月8日,常熟市人民法院以交通肇事罪判处蔡学平有期徒刑2年零3个月。

法庭调查查明:2009年10月5日晚上8点半左右,23岁的昆山市花桥镇人蔡学平驾驶价值120万元、车牌号为苏EWH668的“保时捷”轿车在常熟市珠江路由西往东行驶到体育馆南大门时,车辆越过了双黄线,撞倒正在斑马线上步行的程女士。42岁的程女士经送医院抢救无效于当夜死亡。经苏州大学司法鉴定所检测,蔡学平属醉酒驾驶。事故发生后,蔡学平被刑事拘留。经常熟市公安局交巡警大队认定,被告人蔡学平负事故的全部责任。

事故发生后,蔡学平家人先后赔偿了受害者家属95.6万元,蔡学平在法庭上对自己醉酒超速驾驶的行为表示悔恨,并向受害者程女士的家属表示歉意。同时也获得了受害者家属的原谅,受害者家属向法院出具了谅解书。

法院认为蔡学平违反了交通运输管理法规的规定,在醉酒后驾车超速行驶,在遇行人过斑马线时,未能停车让行,驾驶操作不当,造成一人死亡的重大交通事故,其主观上具有过失性,其行为造成交通肇事罪,应依法予以惩处。

快报记者 陈泓江

## 《自装探头里蒙面人 飞砖拍来》后续 嫌疑人被抓 车库着手拆除

1月7日,快报刊登《自装探头里蒙面人飞砖拍来》一文。昨日,记者从镇江市京口公安分局得到消息,涉嫌指使社会闲散人员凌晨蒙面打砸居民门窗的两名主要嫌疑人已被警方抓获。从四牌楼街道了解到,涉嫌影响小区消防通道的车库已开始拆除。街道方表示,将在以后的工作中多与居民沟通,注意工作细节,确保把实事办好。

据镇江京口公安分局有关人士介绍,京口公安分局四牌楼派出所于当日凌晨接到江滨新村207幢部分居民门窗被砸的警情后,迅速组织警力赶赴现场进行处置。

经过专案组连续8天的侦查,目前已抓获涉案两名主要涉案犯罪嫌疑人潘某某(男,33岁,常州市人,社区改造工程承包人)、杨某某(男,34岁,盱眙县人)。经审查,两人交代:潘某某作为江滨新村207幢北侧社区改造工程的承包商,在得知附近群众到上级有关部门上访,可能导致由其承包施工并即将完工的车库被拆除后,就授意杨某某找人恐吓上访群众,但两人又怕事情败露,于是专门买来头套,于1月1日凌晨聚集了十余名社会闲散人员,持械对207幢部分群众家中的门窗进行打砸。目前,这两名犯罪嫌疑人因涉嫌寻衅滋事已被刑事拘留,其他涉案人员还在追逃之中。

据四牌楼街道有关负责人介绍,207幢居民遭蒙面人砖袭事件发生后,街道非常重视,立即组织工作人员对部分居民进行安抚。先期垫付资金以作住户门窗维修之用,待抓到凶手后再做追偿。另外,街道和派出所还成立了专门的巡逻队,加强对该区域巡逻。

1月10日下午,街道召开居民代表座谈会,进一步与207幢居民沟通,及时整改,确定在建车库的拆留事宜,根据大部分群众意见重新调整方案。目前,群众反映距离太过狭窄,影响消防安全的最西侧车库已于元月11日开始拆除,东侧的车库由于居民意见不一,是否拆除还有待协商。

快报记者 刘劲松